Уважаемые коллеги!

Благодарим вас за участие в краевом конкурсе на лучшую библиотечную группу в социальной сети «ВКонтакте».
На конкурс было подано 56 заявок, допущено к конкурсу 45. Одиннадцать заявок отклонены по причине несоответствия требованиям конкурса: страница библиотеки создана с использованием функционала личного аккаунта, а не как группа или публичная страница. Дополнительно см.: Отличия группы от публичной страницы. К сожалению, не все группы и сообщества библиотек Красноярского края подали заявки на конкурс, что не позволило получить объективной картины этого направления деятельности библиотек.
Награждение победителей состоялось 18 мая на заключительном пленарном заседании Конгресса Российской библиотечной ассоциации в Красноярске. В тот же день информация об итогах конкурса была размещена на сайте организаторов: ГУНБ Красноярского края и Красноярской библиотечной ассоциации. См.: Итоги краевого конкурса "Есть контакт!"
Экспертный совет определил победителей в двух номинациях, в остальных трех решено лучших участников отметить поощрительными призами. 
Победителем в номинации «Лучшая группа городской библиотеки» стала группа «Библиотека Добролюбова» Библиотеки имени Николая Добролюбова Централизованной библиотечной системы имени Горького города Красноярска.
Победителем в номинации «Лучшая группа библиотеки высшего учебного заведения» стала группа «Библиотека СибГУ им. М.Ф. Решетнева на Мира» Научной библиотеки № 2 Сибирского государственного университета науки и технологий им. академика М. Ф. Решетнева.
Поощрительным призом в номинации «Лучшая группа районной/межпоселенческой библиотеки» отмечена группа «Библиотеки Боготольского района» Централизованной библиотечной системы Боготольского района, в номинации «Лучшая группа сельской библиотеки» – группа «Библиотека поселка Ойского» Ойской библиотеки – филиала Ермаковской централизованной библиотечной системы, в номинации «Лучшая группа детской библиотеки» – группа «Детская библиотека Лукоморье» Библиотеки «Лукоморье» Централизованной библиотечной системы для детей имени Николая Островского города Красноярска.
Жюри отметило также следующие группы: 

· «Инженерная библиотека» МБУК ЦБС для детей им. Н. Островского, филиал №17 библиотека им. В.Ю. Драгунского

· «Библиотека Яновка» МБУК «Минусинская городская централизованная библиотечная система». Библиотека-филиал № 7 им. В. Яна

· «Кот Бегемот. Семейная библиотека» МБУК «Централизованная библиотечная система взрослого населения им. Горького» филиал № 28 им. М. Булгакова
· «Библиотека им. Ленинского комсомола» МБУК «Централизованная библиотечная система взрослого населения имени А.М. Горького», филиал № 5 им. Ленинского комсомола

· «Библиотечный вестник» Уральская библиотека – филиал №21 МБУК «ЦБС Рыбинского района»

· «Детская библиотека им. С.Я. Маршака» МБУК «Централизованная библиотечная сеть для детей им. Н. Островского», филиал №12 детская библиотека им. С.Я. Маршака

· «Межпоселенческая библиотека Енисейского района» МБУК «Межпоселенческая библиотека» Енисейского района

· «Шушенская библиотека» РМБУК Шушенская библиотечная система

· «Молодёжный досуговый клуб «Бумеранг» МБУК «Тюхтетская МБС» Межпоселенческая центральная библиотека

· «Научная библиотека СФУ», Научная библиотека Сибирского федерального университета

· «Городская библиотека им. А.Т. Черкасова (БСЧ)» МБУК МГЦБС Городская библиотека им. А.Т. Черкасова г. Минусинск

· «#МОЛОДЕЖКА» МБУК «Централизованная библиотечная система г. Дивногорска». «Центральная городская библиотека». Молодежный зал

· «Гостиная для Тинейджеров» Центральная детская библиотека им. А.Г. Казаковой (Емельяново)

· «Библиотека им. З. Космодемьянской («Зазеркалье»)» МБУК «ЦБС для детей им. Н. Островского» г. Красноярск. Библиотека-филиал № 5 им. З. Космодемьянской
Хотелось бы зафиксировать лучшие моменты, отмеченные жюри, и типичные ошибки при ведении библиотечных представительств.
1. КОНТЕНТ
Жюри выделило группы, в которых присутствует информация не только о предстоящих и прошедших событиях библиотеки, но и книжная тематика, новинки, подборки книг и другие рекомендации по чтению. Очень хорошо, когда контент в группе распределен равномерно: есть и события библиотеки, и советы по чтению, и информация о литературных новостях региона, страны и мира. К сожалению, во многих группах мало информации о книгах или её совсем нет. Мало кто рассказывает о литературных премиях, книгах-лауреатах.

Жюри отметило те группы, в текстах которых есть личностный аспект, рассуждения авторов текстов. 
Члены жюри отмечали группы, в которых публикуется краеведческая информация: история города/села, интересные факты, полезные для всех жителей новости. К сожалению, таких групп немного.
Среди отрицательных моментов: в некоторых группах размещаются «голые» ссылки на сайт библиотеки – нет никакого вводного текста, «подводки», читателю не понятно, зачем ему переходить по ссылке, что он может там найти. Иногда вводные тексты есть, но они повторяют начало новости на сайте, – текст не адаптируется для социальной сети.

Есть группы, в которых преобладают перепосты с других страниц/групп, а своего контента мало. Нужно стремиться создавать свой уникальный контент, сводя перепосты к минимуму. Использование чужих текстов и изображений без указания на авторство – серьёзный недостаток. Так же, как установка копирайта библиотеки на явно чужое изображение.
В некоторых группах – засилье картинок из сети интернет, которые не только привлекают внимание, а скорее даже вызывают раздражение – «это я уже видела и не один раз». В качестве изображений всегда можно использовать композиции из библиотечных книг, иллюстрации с указанием автора, фото читателей с книгами (с разрешением читателя).

2. АКТУАЛЬНОСТЬ, ПЕРИОДИЧНОСТЬ ОБНОВЛЕНИЯ
Администраторы лучших библиотечных групп регулярно обновляют свою ленту новостей. В некоторых группах это несколько постов в день, в некоторых – один в день или раз в 2-3 дня, но без больших перерывов.
К сожалению, некоторые хорошие по содержанию группы обновляются нерегулярно, есть пропуски до нескольких недель. Иногда публикуется сразу несколько записей подряд, а потом их долго нет. Возможно, администраторы групп не знают о функционале отложенного постинга, когда записи можно сделать заранее, и они опубликуются сами в установленный день и время. См. подробнее: Отложенные публикации и автоматическое размещение новостей. 

Среди участников конкурса были группы, которые вообще не ведутся с 2016 года. 
3. АКТИВНОСТЬ ПОДПИСЧИКОВ
Стимулировать активность подписчиков могут различные опросы или конкурсы. Однако очень мало библиотек-участниц используют эти возможности.
Отмечены группы, в которых созданы и поддерживаются темы для обсуждения. В некоторых группах очень активно через такие разделы продляются книги, выполняются справки на наличие книг. Это замечательный опыт.

К сожалению, в большинстве групп активность подписчиков низкая. Если пользователи оставляют комментарии, администраторы групп никак не реагируют.
4. ОФОРМЛЕНИЕ 

Жюри отметило группы, в которых сделано хорошее описание с понятным меню. Пользователю, попавшему на страничку, сразу становится ясно, что он может найти в этой группе.

Не во всех группах есть хэштеги, облегчающие поиск контента, что очень удобно для пользователей. Иногда хэштеги оформляются небрежно, с пробелами, и потому возможность поиска по ним пропадает.
Качество изображений (фотографий) не всегда удовлетворительное: в ленте новостей, а иногда и в качестве основного изображения (логотипа) группы, размещаются нечёткие, размытые фотографии, темные, не интересные по композиции (фото участников мероприятия со спины). При этом в альбомах рядом находятся практически одинаковые фотографии. То есть отбор лучших фотографий при публикации не ведется. Фотографии с более крупным планом, на котором лучше рассматриваются лица, всегда предпочтительнее. Но они должны быть четкие, снятые люди – с открытыми глазами, без невольных гримас.
К сожалению, встречаются в текстах опечатки и ошибки. 
Конкурс показал, что во многих библиотеках есть интересный опыт по продвижению книги и чтения, взаимодействия с пользователями и читателями (продление книг, ответы на вопросы по поиску книг и т.п.), партнерами. 

Председатель экспертного совета конкурса, координатор рабочей группы РБА 29А «Библиотеки и социальные медиа», заместитель главного редактора – ответственный секретарь отдела периодических изданий Российской государственной библиотеки Екатерина Александровна Шибаева отметила: «Благодаря конкурсу присутствие библиотек Красноярского края в социальных сетях значительно выросло. Рады наблюдать за вашей активностью, желаем вам самых лучших достижений и чтобы ваши читатели из социальных медиа приходили в ваши библиотеки!»
Шубникова Юлия Николаевна, член оргкомитета конкурса и экспертного совета конкурса, член постоянного комитета группы РБА 29А «Библиотеки и социальные медиа», заведующая отделом библиотечных коммуникаций ГУНБ Красноярского края
