Деятельность Красноярской библиотечной ассоциации в 2017 году.

Количество членов Красноярской библиотечной ассоциации в 2017 году осталось практически без изменений,  уменьшилось на  1 единицу  за счет объединения ЦБС города Заозерного и Рыбинского района и составило 53. Если оглянуться на  несколько лет назад, то увидим, что на 2104 года было 19 членов, а на сегодняшний день  53. То есть увеличение почти  в три раза.  
Прежде всего, хотелось бы поблагодарить вас, уважаемые коллеги, за то, что вы нашли возможность присутствовать на нашем собрании. Хочу отдельно поприветствовать присутствующих здесь новых руководителей Огурцова Олега Владимировича, директора  БМК г. Сосновоборска и Олию Раисовну Мухамедзянову, директора ЦБС города Лесосибирска. В связи с вхождением в наше библиотечное сообщество и с надеждой на сотрудничество хотела бы вручить вам буклет о КБА. Надеюсь, что в БМК города Сосновоборска будет продолжена традиция активного участия в деятельности КБА, а библиотеки города Лесосибирска – станут более активно включаться в жизнь красноярского библиотечного сообщества.
Главным событием 2017 года  стало проведение в Красноярске Всероссийского библиотечного конгресса: XXII Ежегодной Конференции Российской библиотечной ассоциации.
По утверждению организаторов,  Конгресс в Красноярске, стал самым масштабным по числу участников за всю историю проведения Ежегодных Конференций РБА: около 1350 специалистов более чем из 60 регионов России приняли участие в его работе. Красноярский край был представлен на Конгресс не только  специалистами из библиотек края, но и сотрудниками  музеев, архивов, других учреждений культуры, образования, науки. Всего около 400 человек. 1310 человек выступили  с докладами и сообщениями. 
Проведение в Красноярске Всероссийского библиотечного конгресса: стало большой честью и большой ответственностью для всего библиотечного сообщества края. Конгрессу предшествовала колоссальная подготовительная работа.
Но в то же время красноярским библиотекарям  была предоставлена уникальная возможность для расширения собственного профессионального кругозора и в представлении опыта красноярских библиотек российскому библиотечному сообществу. 
В соответствии с Уставом Красноярская библиотечная ассоциация  в прошедшем году продолжила оказывать информационную и методическую помощь библиотекам и работникам библиотек; организовывала конференции, семинары, проводила конкурсы. 
Как вы знаете, уважаемые коллеги, с 2014 года КБА в партнерстве с краевыми государственными и муниципальными библиотеками реализует социокультурные проекты, которые финансово поддерживаются государственной грантовой программой Красноярского края «Социальное партнерство во имя развития». 
В прошедшем  году было реализовано 8 социокультурных  проектов на общую сумму  781 433 рубля 54 копейки, из них семь проектов на сумму 546 410,82 рубля реализовано  сельскими библиотеками Рыбинского района. Один проект на сумму 235 022,72 рубля был реализован в партнерстве с Централизованной библиотечной системой для детей им. Н. Островского г. Красноярска. 
Среди поданных в конце 2017 года заявок на получение грантов, реализация которых будет проходить в 2018 году два проекта: Рыбинской ЦБС и ЦБС г. Бородино вошли в число лучших проектов и были представлены в декабре на  Гражданском форуме. 
Были подготовлены две заявки  на конкурс на предоставление грантов Президента Российской Федерации
на развитие гражданского общества все теми же ЦБС – Рыбинской и имени А.Островского. К сожалению, по разным причинам  они не были поддержаны.
Одна из самых заметных сторон деятельности КБА – организация и участие в проведении профессиональных мероприятий краевого, регионального и российского значения: проведение конференций, профессиональных конкурсов.  
Основным мероприятием года, по-прежнему, остается ежегодная региональная конференция «Красноярье» – «Развивающаяся библиотека в информационном обществе», которая проводится при организационной поддержке министерства культуры Красноярского края, администраций Шарыповского района и города Шарыпово. Программа Конференции, посвященная общей теме «Современная библиотека – новые приоритеты», была насыщенной и разнообразной не только по диапазону обсуждаемых тем, но и по форме проведения мероприятий. Программа объединила два пленарных заседания, совместное заседание секций, заседание  круглого стола, три мастер-класса. В прошлом году ее участниками стали более 100 специалистов из 20 муниципальных, краевых и вузовских библиотек. 
На 10-й конференции было впервые проведено совместное заседание молодёжной секции, секции по библиотечному обслуживанию детей и  секции публичных библиотек.
Неизменным успехом пользуются у библиотекарей края практические  мероприятия. В прошлом году в рамках Школы ИРБИС прошли мастер-классы  «Создание электронных коллекций краеведческих документов», «Продвижение библиотеки, книги и чтения в социальных сетях»,  семинар-практикум «Школа библиографа».
Хорошим  насыщенным, как никогда, было итоговое пленарное заседание. На заключительном пленарном заседании конференции присутствовали руководители района и учреждений культуры. Глава Шарыповского района Г.В. Качаев в своем выступлении поблагодарил Красноярскую библиотечную ассоциацию за  значительный вклад, который она внесла  за годы проведения конференции в развитие библиотечного дела и библиотечной профессии в Шарыповском районе.
В программе конференции была представлена обширная культурная программа для участников конференции: экскурсии, выступления художественных  коллективов района. Для детей села Парная был показан спектакль Литературного театра Красноярской краевой филармонии «Золотой петушок» и проведен детский праздник «Здравствуй, лето!».
По итогам  конференции издан сборник выступлений. 
Мы традиционно  проводим два конкурса. Прежде  всего, это конкурс на получение гранта на участие в десятой региональной конференции «Красноярье – 2017»: «Развивающаяся библиотека в информационном обществе» и конкурс видеороликов «Библиотека – открытый мир» среди библиотек края – участников  десятой региональной конференции «Красноярье – 2017».
Впервые в прошлом году был проведен краевой литературный конкурс  среди библиотекарей края «Литературный дебют - 2017». Нам показалось, что это было очень интересно. В этом году будет проведён 2-й литературный конкурс. 
Уже много лет мы сотрудничаем с красноярской краевой детской библиотекой  по проведению краевых конкурсов. В прошлом году это был краевой конкурс творчества "Книжная радуга". Как правило, КБА учреждает свой приз.
В прошлом году как соучредитель КБА участвовала в подготовке и проведении краевого конкурса на лучшую библиотечную группу в социальной сети ВКонтакте «Есть контакт!», победители которого награждались на  церемонии закрытия Библиотечного конгресса.
КБА ведет работу по награждению библиотечных работников края. В 2017 году 9 библиотечных работников были награждены Благодарственными письмами Красноярской библиотечной ассоциации. У нас сложилась хорошая практика, когда  по ходатайству КБА сотрудники библиотек награждаются Благодарственными письмами  Губернатора Красноярского края, Законодательного собрания, министерства культуры края, главы города Красноярска и  городского Совета депутатов. 
В 2017 году Благодарственными письмами Министерства культуры Красноярского края были награждены три  библиотечных работника из вузовских библиотек, 1 человек Благодарственным письмом Главы города Красноярска. 
Большая группа  библиотечных работников края  была награждена  Благодарственным письмом Губернатора по итогам библиотечного Конгресса.  
Это основная информация. А теперь мне бы хотелось озвучить проблемы, с которыми мы сталкиваемся и которые, я надеюсь, нам удастся вместе с вами решить.
1. Мне хотелось бы поблагодарить вас, уважаемые коллеги, за своевременную оплату членских взносов, это позволило нам не только увеличить количество мероприятий, но и провести их на более высоком уровне. В то же время, по Уставу членские взносы должны оплачиваться в 1 квартале, у нас оплата идет до 31 декабря. Очень сложно планировать, не понимая, когда же на счет поступят взносы, так как иных денежных средств для осуществления текущей деятельности нет. 
2. Когда возникает вопрос об участии в нашей ежегодной конференции  «Красноярье» – все жалуются на отсутствие средств. Но когда объявляется конкурс на получение Гранта на участие в конференции – заявок поступает очень мало.
3. Мы призываем постоянно вас выходить на Совет КБА с предложениями о мероприятиях, в проведении которых КБА могла бы участвовать и организационно и финансово, но таких  предложений тоже поступает очень мало.
4. Вы знаете, что на сайте ГУНБ Красноярского края и КБА размещается  информация о деятельности библиотек края, которую отправляют библиотеки края. Но такой информации поступает очень мало. Пожалуй, только Краснотуранская ЦБС  очень активна в этом отношении. Снизилась активность отправки информации и на сайт РБА. 
Заявки на участие в  конкурсе социальных проектов в рамках государственной социальной грантовой программы  «Партнерство». По условиям конкурса в одной номинации  может быть представлена только одна заявка от организации. К сожалению, заявки подаются в последний момент и номинации заранее с КБА  не согласовываются. А если бы  нас информировали заранее, присылали заявки,  мы бы могли  на основе нескольких проектов подготовить один более мощный территориальный или партнерский, соответственно получать более крупные суммы.
Вот такие проблемы, которые хотелось, чтобы вы услышали и поработали над их решением. 
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