Деятельность Красноярской библиотечной ассоциации в 2016 году.

	За 2016 год количество членов Красноярской библиотечной ассоциации увеличилось на 5 и на 01.01.2017 составило  50членов.  
	В соответствии с Уставом Красноярская библиотечная ассоциация  объединяет и координирует деятельность своих членов в целях сохранения и развития библиотечного дела на территории Красноярского края, а также представительства и защиты общих интересов членов Ассоциации. 	С этой целью в прошедшем году Ассоциация продолжила оказывать информационную и методическую помощь библиотекам и работникам библиотек;  организовывала конференции, семинары, проводила конкурсы. 
	С 2014 года КБА в партнерстве с краевыми государственными и муниципальными библиотеками реализует социокультурные проекты, которые финансово поддерживаются государственной грантовой программой Красноярского края «Социальное партнерство во имя развития» и краевым бюджетным учреждением «Центр культурных инициатив».
	В прошедшем  году было реализовано два социокультурных  проекта на общую сумму 350 000 рублей,  в том числе, проект «Наследники» в партнерстве с Централизованной библиотечной системой для детей им. Н. Островского г. Красноярска в номинации «Красноярская идентичность» краевой грантовой программы «Социальное партнерство во имя развития» (250000 рублей) и проект  «Важнейшее из искусств»,  реализованный в рамках конкурса социокультурных проектов среди социально ориентированных некоммерческих организаций в партнерстве с ГУНБ Красноярского края (100 000 рублей).
Одна из самых заметных сторон деятельности КБА – организация и участие в проведении профессиональных мероприятий краевого, регионального и российского значения: проведение конференций, профессиональных конкурсов.  
	Основным мероприятием года, по-прежнему, остается ежегодная региональная конференция «Красноярье» – «Развивающаяся библиотека в информационном обществе», которая проводится при организационной поддержке министерства культуры Красноярского края, администраций Шарыповского района и города Шарыпово. Тема девятой конференции «Современная библиотека: стратегии успеха».  Программа конференции,  как всегда, была насыщенной профессиональными и культурными мероприятиями.
Профессиональная программа проходила  в разных форматах: пленарные заседания, секции, круглые столы, мастер-классы. В рамках девятой конференции прошли, ставшие уже традиционными,  занятия «Школы ИРБИС» в партнерстве с Красноярским краевым научно-учебным центром кадров культуры. В рамках Школы  прошел семинар–практикум «Технология оцифровки краеведческих документов» с выдачей по итогам обучения удостоверения государственного образца о повышении. 
В работе конференции приняли участие доктор педагогических наук, заведующая отделом научно-исследовательской и методической работы ГПНТБ СО РАН Елена Борисовна Артемьева и представитель Межрегионального центра модернизации библиотек, доцент кафедры библиотечно-информационной деятельности, кандидат педагогических наук Челябинского государственного института культуры Клена Борисовна Лаврова. 
В рамках социокультурного проекта «Важнейшее из искусств» была организована и проведена интерактивная, профессиональная площадка «Книга+Кино», направленная на освоение технологий создания новых форматов библиотечных мероприятий, издан  сборник «Красноярские эпизоды российского кино», который также бесплатно был передан в библиотеки края.
[bookmark: _GoBack]	Как и в предыдущие годы, на конференции был проведен конкурс на лучший видеоролик «Библиотека – открытый мир», традиционное  театрализованное  представление, которое проводится для детей села Парная и близлежащих сел.
	По итогам конференции на средства Ассоциации издан сборник материалов, который бесплатно  получат все члены КБА. Особенностью этого сборника является то, что впервые ему был присвоен ISBN – международный стандартный номер книги, что позволяет надеяться на его  более широкое  использование. Но, в то же время, это потребует более строго отбора статей для публикации. 
	По просьбе редакции журнала «Библиополе» была подготовлена статья о нашей конференции, напечатанная в 12 номере за 2016 год. Стоит отметить, что это уже вторая публикация в центральных профессиональных журналах  о нашей конференции. В 2010 году была статья в журнале «Современная библиотека».
	Стало уже традицией, что КБА входит в состав жюри краевых конкурсов, которые проводит Краевая детская библиотека. В связи с этим учреждаются специальные призы победителям. В прошлом году это был  краевой литературно-творческий конкурс «Читали, читаем и будем читать».
	Уже дважды был проведен конкурс на получение гранта для членов КБА на участие в конференции «Красноярье». В этом году такой конкурс будет также объявлен.
Деятельность Красноярской библиотечной ассоциации представлена в сети интернет на странице, расположенной на сайте Государственной универсальной научной библиотеки Красноярского края http://www.kraslib.ru/kba.html.  Большую помощь в наполнении сайта нам оказывает пресс-служба и отдел новых информационных технологий государственной универсальной научной библиотеки. 
Хочу   поблагодарить тех,  кто отправляет нам свои новости. А тем, кто не отправляет, хочу сказать, что вы, уважаемые коллеги, упускаете еще одну возможность представить деятельность своих библиотек в сети Интернет. 
	Если мы заговорили о представлении КБА  в сети Интернет, то могу сказать по этому поводу следующее. В социальных сетях в Одноклассниках  еще в 2011 году была создана группа Конференция (https://ok.ru/bibliotec). Но сегодня  есть понимание, что нам надо перемещаться  ВКонтакт. В конце прошлого года создан портал   КБА  на  YouTube, где будут размещаться видеоматериалы о деятельности КБА,  а значит и всего библиотечного сообщества края. 
	КБА ведет работу по награждению библиотечных работников края.  В 2016 году 13 библиотечных работников были награждены Благодарственными письмами Красноярской библиотечной ассоциации. У нас сложилась хорошая практика, когда  по ходатайству КБА сотрудники библиотек награждаются Благодарственными письмами  Губернатора Красноярского края, законодательного собрания, министерства культуры края, главы города Красноярска и Совета депутатов города Красноярска. В 2016 году Благодарственными письмами Министерства культуры Красноярского края были награждены два библиотечных работника КГПУ им. В. П. Астафьева. 
	Я не буду касаться финансовой деятельности КБА, впереди Заключение Ревизионной комиссии. Отмечу  лишь, что прохождение через наш счет более  900 тысяч рублей,  требует очень большой работы с банком. Это  оплата счетов на членские и регистрационные вносы, счетов на реализацию социокультурных проектов, подготовка отчетных документов в налоговую инспекцию, пенсионный фонд и др. В июле прошлого года мы  подключили систему удаленного доступа в банк, что позволило более оперативно работать со счетами и сократить деньги на содержание счета. 
	В связи с увеличением финансовых операций, КБА  заключила договор на получение консультаций по бухгалтерскому учету с ООО «Диаманд». Оплачивать бухгалтерские услуги стало возможным благодаря тому, что в этом году у нас почти 91 % членов КБА оплатили членские взносы. 
	В мае этого года в нашем городе пройдет Всероссийский библиотечный конгресс: XXII Ежегодная Конференция Российской библиотечной ассоциации X ежегодная региональная конференция «Красноярье» – «Развивающаяся библиотека в информационном обществе».  Я, надеюсь, что мы все активно примем участие в его работе. 

